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Centro Operativo Comunale (C.O.C.) in fase di preallarme per la 

gestione dell’Emergenza Sanitaria Coronavirus / Covid19 
 

VERIFICA DELL’ATTIVITA’ SVOLTA 
 

Con Decreto del Sindaco in data 11.03.2020 è stato attivato il Centro Operativo Comunale (C.O.C.) 
in fase di preallarme al fine di rafforzare il monitoraggio della situazione, attivare servizi di 
supporto alla popolazione in difficoltà, nonché di supportare il Sindaco nell’adozione di tutti gli 
eventuali successivi provvedimenti del caso. 
 

Il Centro Operativo Comunale (C.O.C.) in fase di preallarme è presieduto dal Sindaco in qualità di 
Autorità Comunale di Protezione Civile, dai funzionari comunali designati e da alcuni 
rappresentanti della P.A. Cusio-Ovest. 

Alla 2^ riunione di verifica dell’attività svolta convocata dal Sindaco alle ore 14:30 del giorno 
lunedì 23 marzo 2020 sono presenti i Componenti: 
- FORTIS AGOSTINO FRANCECSO - Sindaco ed Autorità Comunale di Protezione civile 
- SUNO MINAZZI MARCO - Vice Segretario 
- MINAZZI SILVIO - Tecnico Comunale  
- POLETTI MASSIMO - Agente di Polizia Locale  
- NEVE FRANCO - Presidente P.A. Cusio-Ovest 
- MINAZZI MAURIZIO - Direttore P.A. Cusio-Ovest 
- SANNA FABIO - Responsabile Protezione Civile P.A. Cusio-Ovest 

In apertura il Sindaco Presidente informa i componenti del C.O.C. che l’ASL ha comunicato che 
due residenti di San Maurizio d’Opaglio sono risultati positivi al Covid-19 e sono ora ricoverati 
presso l’Ospedale di Borgomanero, mentre allo stato attuale non vi sono notizie su eventuali 
persone tenute in isolamento domiciliare o sottoposte a misure di quarantena. 

Si procede quindi alla verifica della situazione e dei servizi di supporto alla popolazione in 
difficoltà attivati in accordo tra il Comune e la P.A. Cusio Sud-Ovest. 
 

1) SUPPORTO INFORMATIVO IN MATERIA SOCIO-SANITARIA: il servizio gestito dalla 
P.A. Cusio Sud-Ovest, attraverso il numero telefonico dedicato fornito dal Comune 335.7169291 
è attivo tutti i giorni per 12 ore dalle 8:00 alle 20:00.  
Viene convenuto di attivare il servizio 24 h 24 a partire da martedì 24 marzo, estendendolo anche 
alle necessità di eventuali persone che si trovano in isolamento domiciliare o sono sottoposte a 
misure di quarantena. 

2) SERVIZIO DI CONSEGNA FARMACI A DOMICILIO in accordo con la farmacia comunale, i 
medici di base ed il supporto della P.A. Cusio Sud-Ovest; alla data odierna sono state circa 20 le 
consegne effettuate al domicilio delle persone in difficoltà. 

3) SERVIZIO DI CONSEGNA SPESA A DOMICILIO in favore della popolazione over 65 in 
accordo con i negozi del territorio; il servizio prosegue con la gestione dei negozi aderenti. In 
settimana verranno raccolti i report per effettuare una prima valutazione sull’andamento delle 
richieste e delle consegne effettuate. Su richiesta del Supermercato Conad i Volontari della P.A. 
Cusio Sud-Ovest continuano a fornire la loro collaborazione anche per la consegna della spesa a 
domicilio e per il filtro alle persone in ingresso nel negozio che continuano a presentarsi in 
numero cospicuo. 



 

4) MERCATO SETTIMANALE: con un unico addetto di Polizia Locale impegnato nei servizi di 
controllo e non potendo ottemperare agli obblighi di presidio previsti al punto 9. del Decreto del 
Presidente della Regione Piemonte n. 34 del 21 marzo 2020, il Sindaco ha disposto la 
sospensione del mercato settimanale ormai ridotto a due soli banchi di genere alimentare peraltro 
utilizzato i gran parte dalla popolazione anziana.  

5) CONSEGNA SACCHI CONFORMI: per gli eventuali utenti che sono rimasti sprovvisti di 
sacchi conformi per la raccolta differenziata viene stabilito che il Comune, previa richiesta 
telefonica, provvederà alla consegna diretta, attraverso l’operaio comunale, solo per chi ne ha 
completamente esaurito la scorta.  

Il Comune di San Maurizio d’Opaglio attraverso la Polizia Locale sta collaborando con le Forze 
dell’ordine nella verifica e nel monitoraggio del rispetto dei Decreti che limitano lo spostamento 
delle persone e l’apertura degli esercizi commerciali alle effettive necessità. 

Per migliorare il servizio di controllo è stato stipulato apposito accordo di collaborazione con il 
Comune di Pella al fine di consentire ai due Agenti di Polizia Locale di operare in pattugliamento 
congiunto. 

Vengono garantiti e servizi di manutenzione urgenti del territorio e di pulizia cestini rifiuti e strade 
attraverso un solo operaio in servizio. 

Gli uffici garantiscono i servizi essenziali e le attività urgenti ed indifferibili attraverso la turnazione 
del personale e sono aperti al pubblico per le sole urgenze indifferibili su appuntamento telefonico. 

La struttura operativa del C.O.C., fatte salve eventuali urgenze, si riunirà la prossima settimana per 
la verifica periodica dell’andamento della situazione, della necessità di adottare eventuali altre 
misure di prevenzione ed il coordinamento dei servizi attivati. 

 

San Maurizio d’Opaglio, 23.03.2020 

 
IL SINDACO 

F.to Fortis Agostino Francesco 


